

Олена Мамчич

Доцент кафедри мов Чернігівського національного педуніверситету, кандидат педагогічних наук. Відмінник освіти України. Літературний редактор, перекладач. Автор 90 наукових публікацій, 27 антологій та п'ятьох поетичних збірок. Дипломант Всеукраїнського літературного конкурсу «РУСЛЮ» (2007). Член літературної спілки «Чернігів» і Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес літераторів України».

«ОСТАНОВИСЬ, ПЛАНЕТНОЕ ДВИЖЕНЬЕ,..»

К 120-летию В.В. Маяковского

Остановись, планетное движенье, всласть насладившись
мира суетой, отвергнут небеса свое сомненье, взяв солнце
на полуденный постой. Великих нет, ушло давно величье
блаженных, искренних под беззащитность строк, и
громогласье гроз природы зычной так придавило, пре
подав урок. Засыплет звуками, как нерадивый школьник,
упрямых слов припрятанный мотив поэт немой, свободы
подневольный, ты – каторжанин, в лихолетье жив. Зови с
собой слепое поколенье, прими закон, не в силах изменить
невежеству тупое поклоненье, когда и правду-матку нечем
крыть. Любовь отдай бессилью вечных истин, признав
словесный и постылый хлам, нас подними тем оголтелым
свистом, чтоб сгинул в одночасье панский хам...

За правду бесполезности страны, отдавшей силы на
алтарь победы, прощения у Бога попроси, прощение
негласное изведав. Ты очарован, сумасбродный век,
оружия трезвонною бравадой, слабо тебе прочувствовать
свой грех, приняв условие извечного уклада. Оставь
надежды, благость бытия, жизнь наломала дров на серых
буднях, крутая ломка, брэнности судья, идет по душам и
бесхозным судьбам...

Старее мир, и ты не стал моложе, морщинки смеха в складках кожи глаз, а взгляд судьбы, все старше и все строже, уже не гонит вскачь, обламывая нас. Так много позади, а впереди так мало, и чувств объятья – на разьеме рук, молитвы воскресений солнце отпело, и звон дождя под небом – просто звук. Ты одинок, а может, под надзором любви седой, зовущей в никуда, у радости, у боли и у ссоры – своя надежда и своя звезда. Ты можешь многое, а многого не можешь, пройдя по детству, юности босой, и счастье, будто косточку, обгложешь, входя в последний неземной покой. И примешь все, идя своей дорогой... Но повернись к седым годам лицом, что было, есть и будет, все – от Бога, в начале жизни и пред вечностным кольцом...

Могла ль стена бесславная упасть без возвращенья, насладившись властью, прорвав греха святую пелену, обманы дней, висящих на плаву, лихой задор покрикиваний злых и зов судьбы, ударившей под дых?.. Рассвет ненужный, он и сед, и тих, все, как всегда, разделим на двоих и примем снова вечных суток стон, услышав вдруг манящий сладкий гонг...

Чужими они не станут, на лавочках не посидят, бродя по пустым бульварам под грустный осенний взгляд. Тогда разговор не длится и фразы теряют смысл, и вновь засыпает столица в подъездах усталых цифр. Решающий шаг мирозданья по судьбам обманутых душ, когда бесполезны старанья, и в чувствах – словесная сушь. Под пьяные своды вокзала – ночных посиделок тоска, она ничего не сказала, и только дрожала рука. Все рухнуло вдруг бесталанно, осталось так много принять, судьба отстранилась нежданно, плохая примета – молчать.

Распахнуты руки и губы у звездных свиданий ночных, слова, как древесные срубы, в стремлении сдерживать их. Под сочность блуждающей ночи, как призраки желтых огней, в порыве глухих многоточий оставлены радости дней... Мой милый, любимый подросток, ты только ее не гони, он ваш, этот сказочный остров в объятьях осенней весны. Быть может, удастся проститься, прощая друг друга навек, пред вечностью – души и лица, и надвое делится грех...

Как в равенстве постичь земную сказку от утверждения бренности житья, характер таинства и разума подсказку, и благородство меры бытия?.. Где взять ответы гибнущих вопросов святых молитв и верности святой ушедших в облака солдат, матросов, пронзивших бой своею чистотой?.. И нет ответов в жизнях поколений, принявших боль и смерть случайных дней, познавших радость бешеных сомнений, но не предавших истинность идей... Их судьбы не забыты небом века и солнцем, и снегами, и волной, не потерявших имя ЧЕЛОВЕКА в тех горьких днях моей страны лихой...

Что достается каждому по праву? Приняв закон, его не выполнять? Вдыхая ветер ошалевшей праной, впасть в нирвану?.. Вечна благодать. У беззакония нелепые законы – не ты, другой за смелостью спешит и принимает смех судьбы за стоны: так день за днем года свои прожить. За что карает правый меч Господний нас, неразумных в гордости слепой? Вчера ты был, а вот пришло сегодня – и в гневе ты и голый, и босой. Мечтал о лучшем, ни о чем не зная, не доверяя верности седой, стоял у двери на пороге рая, а принял ад разлуки на постой...